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Ecole Maternelle de Vulaines sur Seine 
5 rue du Parc 
77870 Vulaines-sur-Seine 
 

Procès-verbal du Conseil d’école  
Année scolaire 2024/2025 

  

Tél 
01.60.71.62.73 
 
Courriel 
Ce.0771831X@ac-creteil.fr 

 X Maternelle 

  Elémentaire 

  Primaire 

  1er trimestre 

  2ème trimestre 

 X 3ème trimestre 

  extraordinaire 

Date 
 
Le   17 / 06 / 2025 
 
De  18H08  à 19h49 

Présents : 
 

Enseignant(e)s de l’école   Mme HUGUET, Enseignante  Mme JOUET, Enseignante

 Mme MAGREAULT, Enseignante  M. FERRY, Directeur 

Membres du RASED     

IEN ou son représentant      

DDEN     

Parents élus  Mme FEVRIER, Titulaire  Mme SIMON, Titulaire

 Mme LE DORRE, Suppléante  Mme LECUYER, Suppléante

Le maire ou son représentant   M. GILLES CALTEAU, Adjoint délégué  aux Affaires scolaires, à l’accessibilité et au handicap 

Conseiller municipal    

Autres membres invités   

Absent(es) 
 

Absent(es) excusé(es)
 Mme CARIOU, IEN  M. CHADAILLAT, Maire  

 Mme GODON, Enseignante  Mme. PEREIRA, RPE Titulaire 

 

  

Président(e) de séance : 
M. FERRY 

Secrétaire de séance :  
Mme MAGREAULT 
 

 

ORDRE DU JOUR  
du 3ème conseil d’école  

  
1. Retour sur le dernier exercice de mise en sûreté 
2. Coopérative scolaire 
3. Projet d’école 2022/2025 
4. Vie de l’école 
5. Présentation des futurs travaux d’aménagement des espaces extérieurs de l’école 
6. Rentrée 2025/2026  
7. Constitution de la prochaine commission électorale 

 
 

1. Retour sur le dernier exercice de mise en sûreté 
 
Le jeudi 5 juin 2025, le deuxième exercice d’évacuation Incendie s’est déroulé à 9h00, en prévenant les enseignants 
mais sans prévenir les enfants, en présence de M. RUBIO, Assistant Prévention de la commune et Mme DE SOUSA, 
Brigadière de Police Municipale. 
 
Après avoir poussé les boutons d’alarme de la salle de motricité et du couloir sans succès, l’alarme a été déclenchée via 
le bouton-poussoir du Hall. 
 
Ce dispositif a bien été audible en tout point de l’établissement.  
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Les 66 élèves présents, les 3 enseignants et les 3 ATSEM ont rejoint le point de rassemblement (parc jouxtant l’école) 
en 2minutes et 4 secondes. 
 
Un document d’évaluation d’exercice incendie a été transmis en Mairie ainsi qu’à l’Inspection. 
Une fiche SST (Santé et Sécurité au Travail) a été rédigée et également transmise en Mairie ainsi qu’à l’Inspection. 
 
M. GILLES nous informe qu’il semblerait que les poussoirs avaient été mal ré-armés et que depuis le système 
 est en état de marche. Il rajoute qu’il viendra à l’école le mercredi 18 juin accompagné de M. RUBIO afin de tester le 
dispositif d’alarme incendie. 
 

2. Coopérative scolaire (trésorière : Mme JOUET) 
 

Au précédent conseil d’école, les comptes de la coopérative s’élevaient à 1202,30 euros. 
 
Depuis le dernier conseil d’école,  euros ont été dépensés : 

- Les billets d’entrée au Festival l’Enfant et le 7ème art : 340 euros 
- 4 mois de cotisations à la BRED : 18,60 euros 
- quelques ingrédients pour les ateliers cuisine : 51,98 euros  
- L’adhésion au Prix littéraire des Incorruptibles pour l’année scolaire 2025/2026 : 30 euros 

 
Soit un total 440,58 euros dépensés. 
 
Ont été crédités : 

- Suite à l’opération Dessins d’école, l’APEEV a récolté 238 euros. L’APEEV a arrondi à arrondi à 300 euros, et 250 
euros ont été ajouté pour financer une grande partie de la prestation de conteuse (à l’occasion de la sortie au 
Musée Jardin Bourdelle). 550 euros ont été virés sur le compte de la coopérative. Un grand merci à l’APEEV. 

 
Soit un crédit de 550  euros, soit 109,42 euros de bénéfices. 
 
Le compte présente donc un solde positif s’élevant à 1311,72 euros. 
 
Sont à prévoir en dépenses 350 euros pour la conteuse du Musée Bourdelle et autour de 200 euros pour les ateliers 
lors de cette même sortie. 
Et en entrées, 1000 euros de subvention municipale pour financer l’achat de nouvelles draisienne. Un grand merci à la 
municipalité. 
 
Le compte en banque sera soldé le 31 août 2025. 
 

3. Avancées Projet d’école 2022/2025 
 
Orientation 1 : Mobiliser le langage 
 

- La création de comptines et chansons dans le cadre de la chorale a été poursuivie cette année. 
L’indicateur de réussite était d’augmenter de 15% le taux de réussite aux évaluations nationales de CP sur 
l’item « manipuler des syllabes ». Il était de 68% en septembre 2021 et de 90% en septembre 2024. 

- Des Abécédaires ont été faits sur les 2 classes de MS/GS. 
L’indicateur de réussite était d’augmenter de 20% le taux de réussite aux évaluations nationales de CP sur 
l’item « reconnaitre des lettres ». Il était de 60% en septembre 2021 et de 73% en septembre 2024. 

- De courts écrits (textes à trous, dictée à l’adulte, écriture autonome) ont été créés dans les 3 classes. 
Des textes longs ont été également produits, à travers une création de contes, en lien avec la classe de CP¨. 

- Une programmation d’école autour de la lecture de contes traditionnels a été mise en place et respectée. 
 
Orientation 2 : Mathématiques 
 

- Le temps commun de jeu n’a pas pu être mis en place cette année, ni le tutorat des PS. 
- Le passage de la manipulation à l’abstraction via les espaces de jeux symboliques a été poursuivi. 

Du matériel « de dinette » avait été commandé en juin dernier pour réaménager certains espaces. L’indicateur 
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de réussite était d’augmenter de 15% le taux de réussite aux évaluations nationales de CP sur l’item « résoudre 
des problèmes ». Il était de 65% en septembre 2021 et de 69% en septembre 2024. 

 
Orientation 3 : Agir, s’exprimer et comprendre à travers l’activité physique 
 

- L’organisation des Olympiades dans le Parc n’a pas eu lieu. 
- La programmation d’école sur les activités physique est toujours d’actualité. 
- Pour aider à la mise en place du cycle draisienne en MS et GS, la municipalité a accordé une subvention de 

1000 euros pour l’achat de nouvelles draisiennes. Un grand merci à la municipalité. 
 

4. Vie de l’école  

- Le 20 Mars 2025, les enfants ont pu afficher dans le parc leurs créations à l’occasion de La Grande Lessive, dont 
le thème était cette fois-ci « Du papier, des papiers, vos papiers » 
Les productions de la Grande Lessive d’Automne, dont le thème était « Pareil, pas pareil » ont également été 
affichées. 

- Le 8 avril 2025, dans le cadre du Festival L’enfant et le 7ème art, les 3 classes de l’école ont pris le car pour aller 
au Ciné Paradis de Fontainebleau. 
Ils ont pu y assister à la projection de « Chouette, un jeu d’enfants ! », une sélection de 4 courts-métrages 
regroupant « Le tunnel de la nuit »,  « Le monstre marin », « Le génie dans la bouteille » et « La carpe et 
l’enfant ». 
Le transport en car a été financé par la commune de Vulaines-sur-Seine et par la Communauté 
d’Agglomération du Pays de Fontainebleau, que nous remercions. 
Les entrées de cinéma ont été financées par la coopérative scolaire. 

- A l’initiative de l’APEEV, l’école a participé à l’opération « dessins d’école ». 
Les objets décorés avec les productions d’enfants ont été mis en vente en ligne en avril, les colis ont été 
réceptionnés en mai. 
L’APEEV a ainsi récolté 238 euros qui ont été généreusement arrondis à 300 euros puis reversés à la 
coopérative scolaire. Un grand merci pour ce geste financier. 

- Le 22 mai 2025, les 3 classes ont procédé à un vote pour le prix littéraire « Les incorruptibles ». 
Une sélection de 6 livres avait été lue aux enfants des 3 classes, et ils ont ensuite pu donner leur avis et voter 
pour leur préféré. 
Du coté des Grande Section, c’est « Vole, vole Carole! » qui a eu la préférence des enfants. 
En moyenne Section, c’est « Ours, où-es tu ?» qui a remporté le plus de votes. 
Et en classe de Petite Section, c’est « Chance ou malchance » qui avait obtenu le plus de votes. 
A l’échelle nationale, c’est « Vole, vole Carole! » qui a remporté le prix dans la catégorie Maternelle. 
L’école s’est déjà réinscrite pour participer aux Incorruptibles l’an prochain. 

- Le 23 mai 2025, Mme FOREST, infirmière scolaire du secteur, est venue faire une intervention d’éducation à la 
santé. 
En petite et moyenne section, l’hygiène et plus particulièrement celle des mains a été abordée. 
En grande section, il a été question de sommeil et de temps d’écran. 
Nous remercions Mme FOREST. 

- Le 10 juin 2025 la classe de Grande Section est allée visiter la Bibliothèque de Vulaines-sur-Seine. 
Nous en profitons pour remercier Mme BURETTE pour son accueil ce jour-là mais surtout pour toutes ses 
interventions tout au long de l’année auprès des élèves de Moyenne et de Grande Section. 

- Le 20 juin 2025, M. FERRY tiendra une réunion d’information pour présenter une « journée-type » de Petite 
section aux parents des futurs élèves de Petite section et pour rappeler l’organisation du dispositif « Mes 
premiers pas à l’école maternelle » pour ceux qui pourraient s’en saisir. 

- Le 23 juin 2023, les 3 classes partiront en car au musée Jardin Bourdelle, à Egreville. 
Ils pourront y découvrir l’univers d’Antoine Bourdelle et, selon le niveau de classe, participer à un atelier de 
modelage ou un atelier sur le corps en mouvement. 
L’après-midi, une conteuse viendra nous raconter des histoires d’artistes. 
Les ateliers seront financés par la Coopérative scolaire. 
La prestation de la conteuse sera co-financée par la coopérative scolaire et un don de l’APEEV que nous 
remercions. 
Le transport en car est entièrement pris en charge par la municipalité que nous remercions. 

- Le mardi 24 juin 2025, de 17h à 19h, l’école ouvrira ses portes aux parents et fratries pour venir profiter des 
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créations des enfants et de la représentation de la chorale de l’école. 
Pendant le temps d’exposition, l’APEEV a tenu une buvette au profit de la coopérative scolaire en proposant 
des sodas et des gâteaux préparés par les élèves. 

- Le 1er juillet, les élèves de CP viendront à l’école dans la matinée pour que nous puissions échanger les contes 
créés cette année. 
En maternelle, la classe de Grande Section a inventé et illustré une histoire. La classe de moyenne section a 
inventé une histoire, dont certains détails ont pu être choisis ou proposés par la classe de Petite Section. Cette 
histoire a été co-illustrée par les élèves de petite et moyenne sections (respectivement sur les décors et les 
personnages). 

- Toujours le 1er juillet 2025, dans l’après-midi, la classe de Grande Section ira faire une ultime visite au CP afin 
de visiter l’intégralité des locaux et de poser des questions aux élèves de CP. 

 
5. Présentation des futurs travaux d’aménagement des espaces extérieurs de l’école 

 
M. GILLES nous présente les 2 chantiers lancés prochainement par la municipalité. 
Le premier concerne la réfection complète de la desserte sud de l’école. 
Par temps de pluie, le chemin n’étant pas drainé, la salle Guy CRESON se retrouvait parfois partiellement inondée. 
Cet été, le chemin va être refait et équipé d’un système de récupération des eaux pluviales, pour éviter de nouvelles 
inondations. 
Le deuxième chantier consistera en une végétalisation partielle de la cour de récréation. 
Un espace délimité de gazon synthétique serait installé cet été et 2 arbres y seraient plantés cet automne. 
Une subvention partielle a été demandée et accordée par la municipalité pour financer une partie des travaux. 
Le projet a déjà été présenté à l’APEEV par la municipalité la semaine passée et sera présenté à M. FERRY le 20 juin 
2025. 
Quelques échanges ont lieu sur la question de la pertinence d’utiliser du gazon synthétique pour végétaliser un espace, 
d’autant plus dans une cour qui, pour le moment, présente une certaine inclinaison qui pourrait donc s’avérer 
accidentogène.  
Les RPE et l’équipe enseignante s’accordent sur le fait qu’il est dommage qu’il n’y ait pas eu de concertations en amont 
avec l’équipe enseignante, utilisateurs quotidiens du lieu, afin d’optimiser ces travaux et que la marge de manœuvre 
reste désormais faible pour un projet aussi proche. 
 

6. Rentrée 2024/2025 
 
En septembre 2025, Mmes GODON et HUGUET ne seront plus parmi nous. 
Nous ne savons pas encore qui complètera le poste de Mme JOUET (Mme MAGREAULT reprenant un poste à temps 
plein). 
Nous ne savons pas encore qui aura en charge la décharge de direction. 
 
Pour le moment, il est prévu qu’il y ait 70 élèves. 26 élèves de Petite section, 23 de Moyenne section et 21 de Grande 
section. 
La répartition envoyée ce jour à l’inspection serait : 

- 1 classe de PS à 26 
- 1 classe de MS à 23 
- 1 classe de GS à 21 

 
M. GILLES nous annonce que la dotation horaire des ATSEM sera inchangée pour la rentrée prochaine. 
 
Concernant les nouveaux élèves, quelque soit le niveau de classe, chaque nouvelle famille a été reçue individuellement 
et une visite des locaux a été faite en présence de chaque enfant. Une brochure de présentation de l’école ainsi que le 
règlement intérieur voté en début d’année leur ont été remis. 
De plus, pour les élèves de Petite section, le dispositif départemental « Mes premiers pas à l’école maternelle » se 
poursuivant pour cette rentrée, il a été présenté et normalement, la totalité des familles pourra y participer.  
Pour rappel, ce dispositif prévoit la mise en place d’une rentrée échelonnée pour la classe de PS (cette année, sur le 
lundi 1er et mardi 2 septembre). L’objectif est d’offrir les meilleures conditions de 1ère rentrée des classes. 
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7. Constitution de la prochaine commission électorale 
 
Rappel des textes (sources Eduscol) : 
 
« Dans le premier degré : à la fin de l’année scolaire ou au début de l’année scolaire suivante le conseil d’école désigne 
en son sein une commission composée du directeur d’école, président, d’un enseignant, de deux parents d’élèves, d’un 
délégué départemental de l’éducation nationale ainsi que, éventuellement, d’un représentant de la collectivité locale. 
Cette commission est chargée d’assurer l’organisation et de veiller au bon déroulement des élections qui ont lieu à une 
date qu’elle choisit, en accord avec les représentants des associations de parents d’élèves de l’école, parmi les dates 
fixées par le ministre de l’Éducation nationale.  
Cette commission constituée en bureau des élections, établit les listes électorales, reçoit les bulletins de vote par 
correspondance sous double enveloppe, organise le dépouillement public et en publie les résultats. » 

 
Mmes LECUYER et LE DORRE, RPE suppléante, se portent volontaires ainsi que Mmes JOUET et MAGREAULT, 
enseignantes. 
Le calendrier électoral n’étant pas encore paru, M. FERRY reviendra vers elles dès que possible pour convenir d’une 
date de réunion. 
 

Signature du président de séance :                                                    Signature du secrétaire de séance : 
 

 
 
 
 
 
 
 


